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al 

1. Aanleiding 

Er zijn Kamervragen gesteld door lid Paulusma (D66) over de toegankelijkheid van 
de jeugdzorg na berichtgeving in de media dat deze volgens de Jeugdautoriteit 

onder druk zou staan. 

2. Geadviseerd besluit 
Graag uw akkoord op de antwoorden en uw ondertekening ervan. 

3. Kernpunten 

-__U geeft aan de constatering te delen dat de toegankelijkheid van de jeugdzorg 

onder druk staat. 
- __ Daaropvolgend geeft u aan dat jeugdigen die het nodig hebben moeten 

kunnen rekenen op tijdig beschikbare en passende (specialistische) hulp. 
- Om dit te bewerkstelligen verwijst u in uw antwoord naar de bekrachtiging van 

de Hervormingsagenda, waarin een gezamenlijke aanpak is geformuleerd om 

het jeugdstelsel te verbeteren. 
- Ook verwijst u naar het wetsvoorstel Verbetering beschikbaarheid jeugdzorg, 

dat is ingediend om de beschikbaarheid van specialistische jeugdhulp te 

bevorderen. 
= Ten aanzien van de vragen over wachtlijsten en beschikbare data geeft u aan 

dat vanuit het ministerie van VWS wordt gewerkt aan het verbeteren van 

inzicht in wachttijden op landelijk niveau door in te zetten op het uniforme 

gebruik van berichtenverkeer en verwijst u naar de inrichting van een centrale 

monitor van het jeugdstelsel. 
=__ Daarnaast verwijst u ten aanzien van de vraag over personeelstekorten in de 

jeugdzorg naar de arbeidsmarktagenda. Via projecten van deze agenda 
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werken partijen aan het delen van goede voorbeelden en handreikingen op 

thema’s als goed werkgeverschap en het inwerken en begeleiden van 

personeel. U geeft aan dat dit aanvullend is op de zorg en welzijn brede 

aanpak. 

-__U geeft in uw antwoord aan dat preventie belangrijk is voor het verminderen 

van de druk op de jeugdzorg, maar dat preventie op effectieve wijze moet 

worden ingezet. 

- Ten aanzien van de vragen over financiële tekorten bij gemeenten verwijst u 

naar het Meerjarig financieel kader, waar een besparing van 1 miljard euro 

onderdeel van uitmaakt. U geeft aan dat hier inhoudelijke maatregelen aan 

ten grondslag liggen. Hierbij verwijst u ook naar het komende wetsvoorstel 

gericht op reikwijdte. 

- Tenslotte verwijst u naar onderzoek dat is gedaan naar de uitgaven van 

gemeenten aan jeugdzorg in 2023 (en een prognose voor 2024). Dit 

onderzoek wordt met de Kamer gedeeld in de nieuwe voortgangsbrief Jeugd 

van november 2024. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

De druk op de jeugdzorg wordt door de Kamer nauwlettend gevolgd. Media 

aandacht omtrent het onderwerp krijgt vrijwel meteen vervolg in de vorm van 

Kamervragen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De druk op het jeugdzorgveld krijgt de nodige aandacht in regionale en landelijke 

media. De publicatie van het rapport ‘Stand van de Jeugdzorg’ van de 

Jeugdautoriteit op 8 oktober jl. is voor verschillende media aanleiding geweest 

artikelen te publiceren over de druk op de jeugdzorg. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Niet van toepassing 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Niet van toepassing 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met de JA. Vraag 6 is specifiek afgestemd met 

MEVA. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

Niet van toepassing 

g. Toezeggingen 

Niet van toepassing 

h. Fraudetoets 

Niet van toepassing 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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